

江西江锻重工有限公司



2022年1月

江西江锻重工有限公司 2021 年社会责任报告

一、公司基本情况

江西江锻重工有限公司位于江西省新余市分宜县城东工业园，于 2006 年 05 月 30 日成立。江西江锻重工有限公司拥有江西匠精零部件股份有限公司和江西飞龙钻头制造有限公司两家子公司，涉及锻件及粉末冶金制品制造，锻件及粉末冶金制品销售，机械零件、零部件加工，机械零件、零部件销售，模具制造，模具销售，金属材料销售，企业管理，机械设备租赁等相关业务。公司现有员工 200 余人，属国家级专精特新小巨人企业、国家高新技术企业、江西省“专精特新”中小企业、江西省专业化小巨人企业、江西省民营科技企业、安全生产标准化三级企业。

二、2021 年工作开展情况

2021 年，江锻重工及其子公司江西匠精零部件股份有限公司和江西飞龙钻头制造有限公司贯彻落实集团公司工作会议、年中工作会议精神，抓实年度生产、营销目标任务，强化企业各项管理，切实履行企业社会责任到位。

（一）总体情况

1. 生产节奏张驰有度。生产部门紧盯全年生产目标任务，结合市场变化，分解、细化各项生产指标、周密安排生产周期。为抢抓销售旺季，满足客户需求，开足马力全力生产，通过开展全员劳动竞赛、走访慰问有困难员工等，以质量月活动为契机，加强工艺管控，严把

工序流程质量关，顺利实现年度生产任务目标。

2. 提质增效扎实推进。开展以旧换新、能耗管控和增收节支等活动。“三定”工作全面完成，精干高效的管理模式正逐步形成。同时，江西匠精零部件股份有限公司还加强了设备升级，持续推进品牌创建工作。

3. 疫情防控、安全生产“两促进”。严格落实疫情防控总体要求，加强宣传教育，严格人员出入管控，落实体温检测、出行、健康码查验、登记，积极响应号召开展全员接种疫苗等工作。严格落实安全生产和环保责任，层层签订了《安全生产环保责任状》；制定攻坚方案，抓实安全生产专项整治三年行动。整个集团公司实现了新冠病毒零感染，安全、环保零事故。

4. 财务管理进一步规范，风险管控有力加强。进一步完善了全面预算管理、财务管理、费用报销及资金管理等制度。积极配合银行做好融资授信及账户管理等工作。为应对防范资金风险，严格执行资金集中管理制度，关注银行承兑汇票结存情况，到期票据及时向银行提示付款，每月末对库存银行承兑汇票结存情况进行梳理、盘点，做到账实相符。

（二）平安建设工作取得成效

1. 夯实综治维稳责任，持续开展法制宣传教育。充实完善了平安建设领导小组，形成了分工明确，齐抓共管的工作格局。逐级签订了平安建设责任状，做到责任层层落实。利用员工培训、干部大会、班前会及微信工作群、宣传专栏等形式，深入学习习近平法治思想、安

全生产规章制度、国家法律法规、消防和交通安全等知识；组织参加国家安全法、保密法、防范处置非法集资条例、江西省地方金融监管条例、未成年人保护法、民族宗教事务法律法规、网络安全法等法律知识考试；同时，切实做好员工岗前安全生产、操作规程、劳动纪律等教育培训。通过强化学习教育，有效提高了广大干部员工遵纪守法、依法办事的法律素质和治安防范意识。

2.加强治安防范，落实人防、物防、技防。建立健全了治安防范管理制度。守卫人员坚持 24 小时值守，严格落实外来人员、车辆的盘查和信息登记工作；加强巡回检查，对重点部门、重要生产物资仓库等实施严密监控；在各重要路段、重要场所增设了监控视频，对重要资料、票据存放处加装报警装置和灭火器；同时，对危险地段和设备设施标明警示牌，定期开展安全生产和消防安全检查，及时消除各类隐患。

3.做好矛盾纠纷排查，营造安稳环境。掌握员工思想动态，收集各类问题，采取帮扶措施，释疑解惑，及时解决思想波动，化解矛盾纠纷；积极发挥党政工在维护企业稳定的主导作用，通过教育引导、谈心谈话、倾听意见建议，党群、干群关系进一步融洽。同时，坚持为困难员工送温暖，组织群众性文体活动，布置安排征文、演讲比赛等，强化人文关怀、丰富员工业余文化生活，有效促进了企业的和谐、稳定。一年来，企业保持了政通人和、无违法犯罪、无群体上访、无财物失窃的平安局面。

（三）积极履行社会责任

1. 公司始终把环保作为核心使命，通过一系列实际行动来体现对环保的重视。成功实施了多个节能技术改革和环保项目，如优化生产流程、引入废水处理设备，实现废水零排放。采用中频感应加热炉和锻造余热淬火节能生产工艺，降低碳排放，提高能源利用效率。同时，积极推动垃圾分类、废纸回收等环保活动，营造绿色、低碳的生产环境。

2. 公司注重员工技能提升和身心健康，开设多样化培训课程，包括技能培训、安全培训和职业素养提升。为员工提供全面的健康体检服务，以及丰富的福利保障，如五险一金、带薪休假，确保员工合法权益和福利待遇。

3. 公司严格遵守国家法律法规，保障员工和消费者权益。建立完善的质量管理体系和安全生产管理体系，确保产品高品质和生产安全。同时，开展供应商管理和社会责任审核，推动产业链可持续发展。

三、2022年工作打算

在即将到来的2022年，我们集团公司将坚决贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，践行新发展理念，遵循公司总体工作布局，持续深化改革，创新驱动，精细化管理，以确保稳定且持续的发展。我们将以攻坚克难的精神，务实进取的态度，追求卓越的目标，为推动集团公司的改革与发展作出更大贡献，向员工和上级递交一份亮眼的成绩单。

1. 分解、细化任务指标，精心安排各生产周期，在时间进度上、品质规格上，与销售目标保持一致，始终做到产销平衡；加强设备维

护与保养，提高设备检修时效，保证生产作业天数；规范班组日常管理，进一步降低劳动强度；深入开展形式多样的劳动竞赛、技术比武、以师带徒等活动，增强全员生产工作积极性。

2. 加快生产工艺流程升级改造，加强与科研机构、研发团队的合作，积极探索“自动化减人、机械化换人、智能化无人”生产作业新模式。

3. 克服竞争压力，开展营销攻坚竞赛，充分调动全员促销的积极性、主动性。挖严肃做好客户信用等级评价，切实保障资金回笼，防范风险事件发生。加强营销队伍建设，强化业务技能和专业知识培训，加强产品走向、竞争对手分析，真实掌握客户需求心理，提高销售人员的综合素养和销售技能。

4. 履行企业主体责任，逐级签订安全环保责任状，进一步压实各级管理人员的责任。加强安全教育培训，落实防护措施，抓实反“三违”行动，不断提高全员安全生产意识，减少人的不安全行为。持续开展隐患排查治理，加大环境改善力度，规范定置管理，减少物的不安全因素。进一步规范健康检查和职业危害因素监测，提升职业健康管理水。切实提高对环保工作的政治站位，认真贯彻“生产一刻、环保达标一刻”管理方针，加强制度建设，规范资料建档和台账管理，落实环保责任制，完善环保监管手段，不断提高环境治理能力。

